

# 吸纳就业见习的单位将予以补贴

## 我省今年进一步加强高校毕业生等青年就业见习工作

海都讯(记者 唐明亮) 记者昨日从省人社厅获悉,为进一步提升高校毕业生等青年就业能力,我省今年将继续开展就业见习工作。据了解,见习对象为离校2年内未就业高校毕业生和16~24岁登记失业青年。

相关通知明确,就业见习期限为3至12个月,对吸纳就业见习的单位,给予不低于当地最低工资标准60%的就业见习补贴,用于见习单位支付见习人员见习期间基本生活费、为见习人员办理人身意外伤害保险,以及对见习人员的指导管理费用。对见习人员见习期满留用率达到50%以上的单位,可

适当提高见习补贴标准。对见习期未与见习人员签订劳动合同的,各地可给予剩余期限见习补贴,政策执行至2025年12月31日。

同时,各地要高度重视就业见习工作组织实施,将其纳入就业工作整体部署,纳入高校毕业生就业服务体系统筹推进。要加大青年就业见习工作力度,结合实际细化工作措施和工作要求,做好见习单位认定、岗位募集和管理服务工作。

各地还要聚焦离校未就业毕业生、登记失业青年,通过实名信息数据库、求职登记小程序和失业登记库分类开展走访摸排,精准锁定见

习对象,组织符合条件人员参加见习。要支持企业、政府投资项目、事业单位开展就业见习,更多开发科研类、技术类、管理类、社会服务类见习岗位。要积极开展就业见习专项对接活动,多维度组织岗位推荐、专场招聘、双向选择洽谈等活动,助力见习供需双方对接。

此外,各地要依托“福建就业网”平台,受理本地用人单位和毕业生就业见习申请,提供政策宣传、岗位发布、供需对接等服务。要优化升级本地就业见习服务网站推动岗位共享、业务协同,同步链接省级平台,便捷见习人员和见习单位参与。

## 福州松下港铁路专用线(一期工程)通过审查

海都讯(记者 唐明亮) 记者昨日从海集团获悉,福州松下港铁路专用线(一期工程)接轨方案于日前在北京顺利通过审查,至此,本项目接轨方案已顺利通过省级、国家级两级审查,标志着项目前期报批工作取得突破性进展,为推动项目开工建设奠定了坚实基础。

根据规划,福州松下港铁路专用线(一期工程)项目正线北起福平铁路长乐南站,向东南接新建松下港站,上行疏解线北起福平铁路长乐南站,向南下穿福平铁路后接入松下港站,全长9.2km(其中正线5.5km,上行疏解线3.7km),总投资约21.6亿元。

福州松下港铁路专用线作为福州港松下港区集疏运系统的重要组成部分,既是服务福州新区临港片区经济发展、吸引铁路运输货源、提升企业经营效益的重要手段,又是畅通松下港区货物运输“最后一公里”、降低物流成本及实现路企双赢的重要举措。

## 连江深远海智慧养殖模式入选国家数据局案例

海都讯(记者 李嘉琪) 8月28日,国家数据局在2024中国国际大数据产业博览会上发布《国家数字经济创新发展试验区建设案例集》,连江县的《建设“百万

吨”深远海智慧养殖平台推进渔业转型升级》成功入选,是福州地区唯一入选案例。

据悉,该案例发挥“闽投1号”等深远海渔旅融合平台特点,通过搭载智慧模

块,应用声呐、水下机器人、数字孪生、物联网、大数据等技术,映射出实体深远海养殖平台的各种状态,结合AI算法服务,融合利用遥感、气象、海洋环境物理参

数和鱼群生产养殖参数等各类数据,为包括深远海养殖在内的渔业生产经营主体和相关服务企业提供数字化场景支撑,提升现代海洋渔业养殖信息化、智慧化

水平,提高渔业生产效率和重要水产品产量。

据了解,连江县按照“以工业化思维打造蓝色粮仓”的发展思路,积极推进渔业转型升级,主动承接产业项目落

地。截至目前,连江已投放11个深远海养殖平台,占全国桁架类养殖平台四分之一,居全国县级第一,总养殖水体近18万立方米,年产量约1800吨,年产值超2亿元。

## 红色血脉流淌在“红军式警队”中

### 上杭县古田派出所是支享誉全国的警队;日前,记者走进该所,找寻人民公安赓续红色基因、启航时代征程的答案

海都记者 林雅璇

古田,这座位于龙岩市上杭县的古老小镇,是我省首个5A级红色旅游景区。在古田,吃红军饭、走红军路,已经成为游客必需的仪式感体验。“成功从古田开始”,8月29日,记者走进上杭县古田派出所,找寻人民公安赓续红色基因、启航时代征程的答案。



女警巡逻服务队在人群中宣传反诈知识(部门供图)

### 艰苦创业:从两间寮房、两部单车开始

1959年1月,古田派出所设在古田会议会址旁的竹岭村设立,管辖范围包括古田、步云,包括维护会址及周边的社会治安环境。

丘永康是古田派出所的首任民警,如今,他已过

鲑背之年。据丘老回忆,当时派出所条件很艰苦,所里只有两间用木板和篷布搭成的简易寮房,一间当办公室,一间当宿舍,没有电就点煤油灯,没有食堂就到公社食堂用餐。所里仅有两

部单车,全所巡逻、出警全靠它,一辆车往往才骑几个月就坏了需要维修。民警常常徒步几十公里,白天进村、晚上巡逻,没有节假日。每到周末,派出所里就组织大家学习政治、业务。

### 守正创新:探索联勤联防勤务新模式

在古田派出所的荣誉室内,“人民满意派出所”“全国公安机关爱民模范集体”“全国公安机关执法示范单位”“全国青年文明号”等各类荣誉奖牌整齐摆放。这支享誉全国的警队,每天都会召开一次“红色晨会”。会议讲评前一天工作、部署当天的任务,并组织民警、辅警学习《古田会议决议》等红色经典。

作为一支“红军式警队”,除了延续自我完善、

自我革新的传统,古田派出所还探索出了联勤联防勤务新模式。古田派出所所长童建强告诉记者,2022年初,古田派出所成立上杭县公安局古田片区联勤联防派出所,根据辖区实际,优化运行联勤联防勤务模式,横向到边、纵向到底,使得各单位联动更“活”、指挥更“准”、处置更“快”,从根本上提升了古田片区警务效能,守护红色圣地的一方平安。

此外,古田派出所还在全省率先组建了总人数超过300人规模的群防群治组织,营造“全民参与、共建平安”的良好氛围。今年1—6月,古田片区联勤联防派出所辖区内接处警满意率提升至98.97%,群众安全感率、扫黑除恶好评率、执法工作满意率排名持续提升,名列全市前茅,用亮眼的工作成绩给当地百姓带来安全感、获得感。

### 红色基因:新警入队,首先瞻仰古田会议会址

我们有一个雷打不动的规矩:“新警入队,必须首先瞻仰古田会议会址,扣好从警第一粒扣子。”“00后”女民警林南说。从古田再出发,今天的红军式警队,赓续着“思想建党、政治建警”的血脉。

暑期红色旅游升温,古田会议会址人流如织,古田派出所女警巡逻服务

队队员格外抢眼:她们佩戴“红军式警队”袖标,或骑着警用自行车巡逻,或站在人群中义务讲解、宣传反诈知识。林南说,游客量大的时候,很多人预约不到游客中心的讲解员,她们这些民警就开始了义务讲解,而在给游客讲述的过程中,也再次感受到了红色基因的传承。

据女警巡逻服务队队长杨柳介绍,除了义务讲解外,这支队伍的队员们,还承担着校园护送、调解帮扶等“九项职责”。据统计,今年以来,古田派出所已在景区为游客提供咨询帮助1万余人次,救助游客200余人,寻回走失老人8名,帮助群众找回遗失物品136件。